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huovutetut
kuura-tossut

Vaikeusaste: Keskivaikea. 

Malli: Lankava, Sanna Peltoluhta.

Koko: 22/23(26/27)30/31(34/35)38/39(42/43)46/47. 

Lanka: Varteen Lankava Lysti -sukkalankaa (75 % 
Superwash-villa, 25 % polyamidi, 100 g = n. 200 m) 
pohjaväreiksi 30(30)35(40)45(50)50 g greigeä (870) ja 
raitaväriksi 15(15)15(20)20(25)25 g sekä teräosaan Istex 
Alafosslopi -lankaa (100 % islantilainen villa, 100 g =  
n. 100 m) 70(90)110(130)160(200)220 g vaaleaa 
luonnonruskeaa (85).

Puikot: Sukkapuikot 3,5 mm ja 5,5 mm tai käsialan 
mukaan. Huom. Aikuisten tossujen teräosassa voi käyttää 
myös 5,5 mm:n 40-50 cm pyöröpuikkoa.

Muuta: Nahkapohjat villasukkaan. 

Puolipatenttineule: Neulo suljettuna neuleena ohjeen 
mukaan.  

Joustinneule: Neulo suljettuna neuleena koko ajan 1 n, 1 o. 

Sileä neule: Neulo suljettuna neuleena koko ajan oikein. 
Neulo tasona oikealla oikein ja nurjalla nurin, nosta 
kerroksen 1. s neulomatta. 

Tiheys: 13,5 s ja 19 krs = 10 cm sileää neuletta Alafosslopi-
langalla ennen huovutusta.

Lyhenteet: 

s = silmukka

krs = kerros

o = oikea silmukka

n = nurja silmukka

op = oikea puoli

np = nurja puoli

Työohje alkaa
seuraavalla sivulla.

Kuvan tossujen raitavärit:  

Pienissä tossuissa Lumi 851 ja Aavikkoruusu 872

Isoissa tossuissa Farkku 858
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Työohje: Työohje: 

VARSI: 
Luo greigellä Lysti-sukkalangalla italialaisittain 
32(36)40(44)48(52)56 s ja käännä työ. Neulo ensin 
vahvennetut kerrokset tasona. Voit myös luoda 
silmukat tavalliseen tapaan ristikkäin, mutta aloita 
silloin neulominen 3. krs:lta. 

1. krs (np): 1 o, *1 o, nosta 1 s nurin neulomatta 
lanka työn edessä*, toista *-* krs loppuun ja neulo 
lopuksi 1 o, käännä työ.

2. krs: Kuten 1 krs. 

3. krs: Nosta 1. s neulomatta, *1 o, 1 n*, toista 
*-* krs loppuun ja neulo kerroksen viimeinen 
s 1 o. Jaa silmukat neljälle puikolle ja sulje työ 
pyöröneuleeksi.

4. krs: *Nosta lk ja seuraava silmukka nurin 
neulomatta puikolle (= vie puikko langan takaa 
ja silmukan läpi, kuin neuloisit nurin), 1 o*, toista 
*-* krs loppuun. Neulo seuraavalla kerroksella lk 
nostetun s:n kanssa yhteen. 

5. krs: *Neulo lk+1 s nurin yhteen, 1 o*, toista *-* krs 
loppuun. 

6. krs: Kuten 4. krs. 
7.-8. krs: Neulo greigellä kuten 5.-6. krs:t. 

Toista sitten 5.-6. krs:ia  ja raidoita samalla 6 krs 
kuviovärillä, 6 krs greigellä, 6 krs kuviovärillä, 12 krs 
greigellä. Jätä lankojen päät värin vaihtuessa työn 
oikealle puolelle. Katkaise sitten raitalanka ja neulo 
1 n, 1 o -joustinneuletta 20 krs. Katkaise sukkalanka. 
Ota työhön Alafosslopi-lanka ja paksummat puikot. 

1. krs: Neulo oikein.
2. krs: Neulo nurin.  

Neulo vielä 3(3)4(5)5(6)6 krs oikein ja aloita 
kantalapun neulominen tasona. 

KANTALAPPU: 
Neulo 1. puikon silmukat 4. puikolle ja käännä. Jätä 
2. ja 3. puikon s:t odottamaan ja neulo 1. ja 4. puikon 
16(18)20(22)24(26)28 silmukalla sileää neuletta 

15(17)19(21)23(25)27 krs. Aloita sitten kantapohjan 
kavennukset. Jaa ensin s:t kolmelle puikolle 5+6+5
(6+6+6)7+6+7(7+8+7)8+8+8(9+8+9)9+10+9 s. Aloita 
kantapohjan kavennukset. 

1. krs (op): Neulo sileää neuletta kunnes 
keskimmäisen puikon lopussa on 1 s, tee yvk (= 
ylivetokavennus, nosta 1 s neulomatta, 1 o, vedä 
nostettu s neulotun yli) ja käännä.

2. krs (np): *Nosta 1 s neulomatta, neulo nurin 
kunnes keskimmäisen puikon lopussa on 1 s, 
kavenna 2 n yhteen ja käännä. Toista 1.-2. krs:ia 
kunnes kaikki sivusilmukat on kavennettu. Aloita 
tossun teräosa.

JALKATERÄ: 
Poimi ja neulo kantalapun sivusta 
8(9)10(11)12(13)14 s + 1 s 1. ja 2. puikon välistä 
ja neulo ne kiertäen oikein, neulo odottamaan 
jätetyt s:t oikein, poimi ja neulo kiertäen oikein 
1 s 3. ja 4. puikon välistä + kantalapun toisesta 
sivusta 8(9)10(11)12(13)14 s kiert. o. Neulo vielä 
kantapohjan silmukoista 3(3)3(4)4(4)5 ja siirrä loput 
1. puikolle = 40(44)48(54)58(62)68 s. Kerroksen 
vaihtumiskohta on nyt kantalapun keskellä.

Jatka sileää neuletta aloita samalla 
kiilakavennukset terän sivuilla näin: Kavenna 1. 
puikon lopussa 2 o yht. ja tee 4. puikon alussa yvk. 
Toista kavennukset joka 2. krs vielä 3(3)3(4)4(4)5 
kertaa = 32(36)40(44)48(52)56 s. Neulo sitten sileää 
neuletta 20(24)28(32)36(40)44 krs. Aloita kärjen 
kavennukset.

KÄRKI: 
Koot 26/27, 34/35 ja 42/43: Kavenna ensin jokaisen 
puikon lopussa 2 o yht. = 8(8)10(10)12(12)14 s/
puikko. Neulo 0(1)0(1)0(1)0 krs ja jatka sitten 
muiden kokojen mukaan. 

Muut koot: Kavenna jokaisen puikon keskellä ja 
lopussa 2 o yht. = 6(6)8(8)10(10)12 s/puikko. Tee 
samanlaiset kavennukset joka 2. krs ja vedä lanka 
lopuksi viimeisten 8 s:n läpi. Tee toinen tossu 
samoin.
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VIIMEISTELY: 
Päättele langat ja ompele tossun varren halkio 
kiinni. Höyrytä tossujen teräosa ja kantalappu 
kevyesti nurjalta. Huovuta pesukoneessa 40-asteen 
hienopesuohjelmalla (linkous n. 1000-1200 
kierrosta) Laita mukaan 2-3 pientä tai yksi iso pyyhe. 
Muotoile kosteana jalkaan ja anna kuivua. 
Merkitse tossun kärkeen ja kantalappuun 
keskikohdat. Kiinnitä nahkaiset tossunpohjat 
muutamalla nuppineulalla pohjiin ja ompele ne 
kiinni sukkalangalla. Käännä lopuksi varren resori 
kaksin kerroin. 
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